

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见

黄渤因女孩家重男轻女放弃资助? 真能编

红星新闻报道,近日,演员黄渤五年前在一档综艺节目中帮助广西桂林市龙胜各族自治县东升村贫困家庭女孩丽丽(化名)的视频冲上热搜,并引发热议。节目中,黄渤给时年9岁的丽丽过生日,并赠送儿童手表等作为礼物。相关视频传播的同时,有网友称“儿童手表后来被家长转交给了弟弟”,说“奶奶重男轻女,责怪并打了丽丽一巴掌”,还有网友称“黄渤因此放弃资助丽丽”。

这些说法,听上去很“逼真”,其实不经一驳。

针对“手表转给弟弟”一说,丽丽父母在接受红星新闻采访时称,手表从未交给过弟弟,一直由女儿佩戴,但最终被不小心弄丢。当地村支书也表示“她弟弟碰都没有碰”;

明明没有的事,却说得有鼻子有眼,当真你就输了。但这些话语,对当事人来说,却造成了很大影响

针对“重男轻女”一说,丽丽父母表示:请停止造谣,我们没有重男轻女,丽丽奶奶也没有打丽丽一巴掌;针对“放弃资助”一说,综艺节目参与主创的工作人员表示,当时艺人只需要与孩子相伴、聊天和送礼物,不涉及后续资助相关事项。

明明没有的事,却说得有鼻子有眼,当真你就输了。但这些话语,对当事人来说,却造成了很大干扰。丽丽家人表示,丽丽正处于青春期,网上的说法已经对她造成了不好的影响。

当下,一些网络传言,不仅以耸

人听闻为特征,也很注重“贴近性”,例如,将乡村女童、姐弟关系、重男轻女风气等关键词勾连在一起,编造出种种谎言。其间,的确有以讹传讹的可能性,但一些网友摆明了就是“逗你玩”,他们以真人真事为“模板”,通过“合理想象”,将细节放大、扭曲,勾起不明真相人群的同理心、共情心、好奇心,使得一些原本平平无奇的事被炒得变形,也使得无辜的当事人被另眼相看。

更不必说,一些人肆意歪曲事实,对新闻当事人极尽栽赃、侮辱之能事,形成令人惊心的网暴之力。近

年来,网暴造成的悲剧,并非鲜见,令人警醒。

可以说,谣言和网暴紧密相连。很多谣言内容本身就是奔着伤害人的目的去的,一旦被别有用心的人推波助澜,使得事件不受控制地发酵,产生的危害性可以想见。

针对前述传闻,黄渤发布微博称,和丽丽的相识是一场美好的缘分,“这个闪光的女孩”后来也经常跟他分享自己在不同阶段取得的成绩,“相信每个人都是因为抱着善意而关注,但也希望大家在她紧张的学习阶段给孩子一个安静的空间。”这样的劝说,透着真性情。每一个人都是从青葱岁月慢慢长大的,将心比心,多一点善意,少一点恶意,这不难。

贰拾柒号

互动体

声音小一度,幸福进一步

现代快报报道,2019年至2022年,江苏环境问题投诉总量下降26.8%,但噪声污染投诉数量、投诉占比却“双升高”。围绕噪声问题线索,日前,江苏省生态环境厅调研组来到泰州开展专题调研,深入摸底噪声污染难题和实际治理需求,督促推动“回头看”自查,防止问题反弹。

笔者时常听到老人们说,城里是好,可是噪音太大了,吵得人晚上睡不着觉,还是农村凉爽清静!

由此可见,目前噪声污染已经成为“城市病”,不仅直接影响市民的身心健康,还会破坏一座城市的形象。

近年来,噪声污染扰民现象较突出。像公园广场跳舞的高分贝、商家促销的大喇叭、露天排档的喧嚣声等,各种噪声令人心情烦躁,由此导致的矛盾纠纷时有发生。然而,由于噪声产生的环节多、即时性强,难取证、难监管,且易反复,使得噪声污染控制成为老大难问题。

过去,有关部门加大环境噪声污染防治力度,噪声环境质量持续改善。但治理噪声污染,需久久为功。尽最大限度减少噪声污染,让人在每一个夜晚都能安心入眠,这样的城区夜晚,才更温柔、更迷人。希望各方持续齐心协力、共同防治,同时加强宣传教育,努力提高全社会的环境意识和公德意识,让市民长久地享受到安静的生活空间。

南京 梁诗韵

年内,5个铁路项目具备开通条件
“轨道上的长三角”跑出建设加速度

快报讯(通讯员 许文峰 记者 刘伟娟)在长三角地区,列车飞驰的同时,还有20多个项目在抢进度,年内还有沪宁沿江高铁等5个项目具备开通条件,并计划开工杭州萧山机场联络线等5个项目。昨天,现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,近期长三角铁路建设持续加速,大规模、高标准地推进长三角地区铁路网建设,对促进区域经济社会高质量发展也起到了积极作用。

党的十八大以来的十年,长三角铁路网规模等级实现飞跃。累计完成基建投资7534.2亿元,技改投资248.3亿元,开通新线5945.4公里、其中高铁4799.6公里,是历史上投资力度最大、开通新线最多的一个时期。“轨道上的长三角”主干网基本建成,复线率、电气化率分别提高12.7个、28.7个百分点。

长三角地区历来是全国铁路建设的热土。在江苏,铁路建设项目投资逐年递增,郑徐高铁、徐盐高铁、连徐高铁等11条铁路投入使用,打通了沿海、陆桥及中轴高铁通道,实现了全省干线铁路成环成网。沪苏通、五峰山两座公铁两用跨江大桥更是改写了世界桥梁建设史。

贯通连云港和镇江的连镇高铁全线通车后,进一步拉近了淮安与周边城市的时空距离,有效拓展了淮安中远程游客源市场。“在2022年,即使受疫情影响,淮安市仍实现旅游业总收入280.85亿元,同比2020年增长5.24%,全年接待境内外游客2493.55万人次,同比2020年增长13.08%。多数游客来自省内他市,占比60%以上,省外



建设中的池黄高铁太平湖特大桥 许文峰 摄

游客主要来自周边及长三角省市,乘坐高铁的游客占15%左右。”淮安市文化广电和旅游局产业科技处处长赵延考说。

此外,在上海、安徽、浙江,铁路项目建设也是一派热火朝天的景象。

截至2022年底,长三角铁路营业里程达13749.7公里,其中高铁达6704.4公里、占全国六分之一,相当于世界排名第二的日本、第三的西班牙高铁里程总和,“轨道上的长三角”加速驶来。

2023年,中国铁路上海局集团有限公司聚焦构建长三角区域高度互联互通的综合交通运输体系,科学有序、安全优质抓好铁路建设项目建设。年内,沪宁沿江高铁、杭昌高铁黄昌段(安徽段)、金华至宁波铁路、宁波铁路枢纽庄桥至宁波段三四线、合肥派河港铁路物流基地等5个项目具备开通条

件,计划开工杭州萧山机场联络线、北仑支线复线等5个项目,稳步推进沪苏湖铁路、杭温高铁等22个重点续建项目建设;年度建设投资计划达900亿元以上,继续保持高位运行。

根据长三角铁路“十四五”发展规划,到2025年,“轨道上的长三角”基本建成,长三角铁路营业里程近1.67万公里,其中高铁里程近9200公里,全国“八纵八横”高铁网主通道上海局集团公司管内段全部贯通,支线网络微循环更加畅通,长三角城市群将打造以上海为中心,以南京、杭州、合肥为副中心,以宁波、温州、徐州、黄山等城市为节点,以城际铁路为通道的“多三角、放射状”城际铁路网。预计到2025年,长三角铁路网密度将达到507公里/万平方公里,将为区域更高质量一体化发展提供可靠的运力支撑。

降雨降温来去匆匆
明天雨止,重回30℃+

快报讯(记者 王新月)你那里下雨了吗?昨天江苏多地降雨,部分地区中到大雨,局部暴雨。全省气温也有不同程度下降。今天仍有雨水相伴,全省最高温在26℃左右。不过,降雨降温来去匆匆,6日雨止,高温重回30℃+。根据最新气象监测资料分析,新的一周,气温节节攀升,11日(周日)全省在35℃左右。

今天全省阴有阵雨或雷雨,其中江淮之间地区中到大雨,局部暴雨。明天苏南地区阴有小到中雨并渐转阴到多云,其他地区多云,



昨天傍晚起风了,市民穿好外套走在南京街头 现代快报+记者 徐洋 摄

后天全省转为多云天气。温度方面,明天雨止后,凉爽暂别,气温逐步回升,后天全省最高气温回升至32℃左右。具体来看,5日最高温度:东南部和西北部地区25~26℃,其他地区22℃左右;最低温度:苏南地区19~20℃,其他地区16℃左右。6日最高温度:淮北地区31℃左右,其他地区27~28℃;最低温度:沿江和苏南地区18~19℃,其他地区15℃左右。

这波雨水的降温效果超群,以南京为例,今天最高气温仅23℃。

迎来新的一周,江苏省气象台预测,除淮河以南地区6月5日有降雨之外,其余时段全省大部分地区以多云天气为主,7日夜里到8日白天苏南地区有雷阵雨天气,11日受东北冷涡影响,淮北地区午后到夜里有雷阵雨天气,并伴有雷雨大风和短时强降水等对流天气。气温方面,7日开始气温明显回升,全省最高气温31~32℃,8~10日淮北地区33~34℃,其他地区32℃左右,11日全省重返35℃左右高温。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨 偏北风4级阵风5到6级 18~23℃
明天 阴转多云 西北风转东南风 风力3级左右 18~28℃
后天 多云转阴,部分地区有阵雨或雷雨 东南风3到4级 20~31℃